

## Prunus avium, Vogel-Kirsche

## Rosaceae, Rosengewächse





## Ökologie:

Prunus avium wächst in Laubmisch- und Nadelmischwäldern, Hecken und an Waldrändern auf frischen, nährstoffreichen und lehmigen Böden. Die Art kommt von der Ebene bis 1700 m vor. Prunus avium ist eine subatlantisch-südmediterrane Art.

## Merkmale:

Prunus avium ist ein bis zu 25 m hoch werdender Baum. Die Blüten stehen in doldigen Büscheln zusammen, sind lang gestielt und haben rundlich bis eiförmige, entfernt herzförmige, weiße Kronblätter. Die Blüten erscheinen vor dem Laubaustrieb. Die Früchte sind gelbrot bis schwarzrot. Die Blütezeit reicht von April bis Mai. Die Blätter sind breit lanzettlich, etwas runzelig und unterseits etwas weichhaarig. Der Blattrand ist ungleich gezähnt. Die Blattstiele haben an der Spitze 1-2 Drüsen. Der Stamm ist gerade mit einer Rinde, die sich bandförmig quer zur Längsachse in größeren Lappen ablöst.